



1880. febr. 25. Márton László négyzeti pénztárnok.

\* Közgyűlések. A függetlenségi kör holnap délelőtt tartja tisztújító közgyűlését, a kör saját helyiségében. Az iparegyesületi takarékos és hitelintézet szintén holnap délelőtt tartja közgyűlését. A helybeli polgári kör pedig jövő március hó 7-én délelőtt 9 órakor tartja közgyűlését szintén saját helyiségében.

\* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni iparos ifjak önképző és betegsegélyező egyesület részére, a debreczeni ipar s kereskedelmi bank, 25 osztrák értékű forintot volt szíves adományozni, kegyes pártfogásáért fogadják az egyesület nevében hálás köszönetet. Debreczen, 1880 február 28. Móritz Bertalan együleti pénztárnok.

\* Színházi hírek. Mándoky társulata lényegesen átalakításán fáradozik. A jobb és tehetségesebb erőket megtartani a mértékelt és nem ütök helyett jobbakat szerződtetni — ez a cél essentiája, s a jövőnk sikerének alapköve. Felelte örülnek a fölött, hogy bürgő igazgatóknak ama ezülből tett eddigi lépései oly helyesek, hogy a közönség részéről is csak a legnagyobb elismeréssel találkozhatnak. — Mint biztos forrásból vettük a mi kedves-büszkeségünk Töröké, a Foltényi pár, a közönségünk annyira kedvencévé vált Dömjén Róza Szathmár s Benedek a miénk maradnak. — Társulatunknak tagjai maradnak még továbbá a Litzemayer nővérek, Ferenzy, Lorászky és Nyilray Irma. — Szabó Bandi elhagyja Debreczont, ugyisint a Latabár pár is. Új tagokul Császár és Csátárné, továbbá Hunyady Margit k. a. -ra van kilátásunk. Ha már ezek után is azon kellemes reményt tápláljuk, hogy szintársulatunk a jövő évadban nemhogy gyengébb, de különösen a drámában még sokkal

erősebb lesz, azt hisszük alaptalanul nem reménykedünk.

\* Halálozás. Helybeli polgártársunk Vederes Mihály neje született Szentpéteri Z. assánna f. hó 27-én d. u. két órakor életének 61-ik évében. boldog házasságának 40 ik évében jobb létre szenderült. A megboldogultat gyásolják a megsomorodott svívi férj és gyermekei és a számos rokonság. Nyugodjanak porai békeben!

\* Nyílt köszönet. A gyótró fájdalom leggyásosabb érzetétől áthatva is kedves kötelességünknek ismárjuk, hogy forró köszönetünket nyilvánítsuk a t. résztvevő közönségnek, és rokonoknak, kik a hű férj pályatársának, és rokonoknak, kik a hű férj s jó apának. Veskőzy Budaházy József vég-tiszteletét alkalomával lesújtó bánatunkban a nagy becsű részvét által osztozni szíveskedtek. — Bármily nagy is a veszteség: a közönség részéről a vigasztalás gyógyító balsama gyantát hat ránk. A t. résztvevők fogadják ismételt legmelegebb köszönetünket. Tisztelettel Debreczen, 1880. február 27. Ós. Budaházy József neje, Nánássy Theresia, gyermekei, vejei, és unokái nevében is.

\* Még egy magyar operette. Balázs Kálmán a j-les népszerű, ki több kitűnő csárdást és más zeneművet szerzett, hónapok óta egy operett zenéjén dolgozik, melynek részletei, máris nagy figyelmet keltenek egy kisebb körben.

\* A kis herceg nyitányát, mint a tegnapi színlap tudatja, — színházi zenekarunk karnagya Delin szerző „az operette dallamát után”. A nyitány minden tekintetben oly sikerült izléssel összeszerkesztett zenemű, s annyira méltó az operette királyi gyöngéd és fülbe-mázó zenéjéhez, hogy úgy véljük, Delin urnak más szavakkal jobban nem gratulálhatunk.

mintha azt mondjuk: a színlap figyelemztetése nélkül azt gondoltuk volna, hogy a nyitányt is Leococ az operette szerzője írta.

\* A Balatonból a hal anyira kivészett, hogy a rába mellékiek hoznak a Balaton vidékére halat eladni.

\* A dinnyetermelők figyelmébe ajánljuk a „dinnyezés munkaköre” című füzetekét, melyet egy öreg dinnyész Paurhy E. írt. — A füzetek kapható Egerben a szerzőnél.

\* Szinpadunkon hétón a „Törvénytelen fű” kerül szíre Feleki és Feleki nevével.

\* A nihilisták Londonban. A nihilisták Európa minden nagyobb városában tartózkodnak. Különösen az angol fővárosban sok az orosz összeesküvő. — Az ott élő nihilisták találkozó helyüket az utóbbi napokban megváltoztatták. Az angol s az orosz kormány közt jegyzékváltás foly az ott lakó állítólagos nihilisták terettségére tárgyában s Cross miniszter értekezett a londoni rendőrfőnökkel, mi lehetne az ottani nihilisták ellen tenni? Az orosz rendőrség azt állítja, hogy London az összes nihilista merényletek középpontja.

— A jövő hírlapjai. Egyik francia lap közöl egy kis rajtot a jövő hírlapiról. A jövő században, ha valaki előre megmond egy eseményt, mely történelmi fog, ingyen kapja az illető lapot; egy lopásért három óra, egy politikai újdonságért fél évig, egy meglehetősen csinos, érdekes gyilkosságért kilenc óra, s nagyon érdekes eseményért akár egy esztendő kapja a tisztelet-példányt. S most lássuk a szerkesztőjét magát. Belép egy angol.

— Szerkesztő ur, én meguntam az életemet.

Szerencsétlen szerelem miatt? — Nem. De köszönyem van. Holnap kiugrom az ablakon. Két órakor ha kérdésem szabadna. Két órakor délután. De kérem, pontosnak méltóztassák lenni mert az ilyen csekélységet megőrizni nem szeretjük.

Legyen nyugodt. Azonkívül kérem lakezimét, hogy elfizetimet intessem, nehogy abban az időben az ön ablaka alá tévedjen valaki közülök. — Elfizetím jótólátór gondoskodnom kell. Ime lakásom. De nekem jogom van ingyen példányra? Igen uram, de a talvállal nem állunk távirati összeköttetésben uram. Oh kérem, de más vagyon hiányában ezt hagyományoztam házmasteremre örökség gyantán.

Belp egy tolvaj. Szíves tudomásul adjuk, hogy ma éjjel a szándékolt otleketet régrehajtuk. Miről beszél ön? Az éjjel a Palais Royal ékszerészét ki akarjuk rabolni, s a gyémántok kivétel az ön lapjának egy tisztelet-példányára is vágyunk. Teringetett! S mit érnek azok a gyémántok? 200.000 frankot. Legyen nyugodt. Számadatainkban pontosak vagyunk. De ha boldogá tesz? Uram, ön kételkedik szavam becsületességében? Minő bizalmatlanság! A tolvaj eltávozik. 5 perccel később a szerkesztő így kiált föl: Sapristi! ellopta az irataimat. De legálább adott egy érdekes újdonságot.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

142 11. sz.

6. Bérlet

Holnap vasárnap Felekiné és Feleki vendégjátékával

adatik:

**A CZÁRNÓ**

Dráma 5 felvonásban.

Kedzte 7 órakor.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

**Hirdetés.**

A debreczeni timártársulat tulajdonát képező kistrád-utca 2093 sorszáma alatti „Szarvas”-hoz címzett vendéglői helyiség minden órában kiadó. Értekezheti ez iránt kézes-utca 3525 szám alatt.

Jobbágy Gábor elnöknel.

(78.)

**A Magyar-Franczia BIZTOSÍTÓ-RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG**

alólirott igazgatóságának van szerencséje tudatni a tisztelt biztosító közönséggel, miszerint a társaság **DEBRECZENI FŐÜGYNÖKSÉGÉT** immár berendezte és annak vezetését, Bihar, Hajdu, Máramaros, Szabolcs, Szatmár, Szilágy- és Ugocsa megyék területére kiterjedő hatáskörrel, **M. KÓSSA ALBERT** társasági vezénylő titkár urra ruházta, felhatalmazván őt, hogy: a t. u. z. s. z. állitmány- és jégkár biztosítási iktelágban, jogérvényes kötvényeket (biztosítási okmányokat) állitson ki, továbbá, hogy: a debreczeni főügynökség fentjelzett területén fő- és alügynököket szerződtesen és azokat meghatalmazással és utasításokkal ellássa. Budapest, 1880. január 1-én.

A Magyar-Franczia biztosító-részvény-társaság igazgatósága: **MOSKOVICZ M. K. SCHWEIGER M. K.**

A Magyar-Franczia biztosító részvény-társaság igazgatóságának fentebbi közzétételére hivatkozva, tiszteletteljes jelentem, hogy a társaság **debreczeni főügynökségének** vezetését átvettém, és a főügynökségi irodát a főpiacon, a 2145-ik számú ház emeletén megnyitottam, tudván egyszersmind, hogy ugyanott biztosítási ajánlatok elfogadtatnak és az üzletre, valamint a társaságra vonatkozó mindenféle felvilágosítások készsége-n adhatnak.

A társaság biztosításokat elfogad:

- tűzvész és robbanás által okozott károk ellen;
- jég-károk ellen;
- szárazon és vizen szállított javak károsodása ellen;
- az ember életére, minden ismert módozat szerint.

A Magyar-Franczia biztosító részvény-társaság 20 millió frankot, azaz nyolcz millió arany forintot terő alaptőkéjéből, mindjárt a megalakulás után **10 millió frank, vagyis négy millió arany forint** a részvények által már középszében befizetett és részint Budapest elsőrangú pénzüzeteteinél, részint pedig magyar államértékekben és elsőbbségekben lón elkelyezve.

Bizást elmondható tehát, hogy nem alakult eddig még hazánkban, sőt az egész monarchiában biztosító-intézet, mely a közönségnek akkora alapvagyonnal nyújtott volna garantált, mint a mennyt társaságunk mindjárt kezdetben felmutatni képes. A legjobb meggyőződéssel vagyok bátor tehát felbírni a tisztelt közönség bizalmát társaságunk iránt, mely a méltányosság, pontosság és legszigorúbb becsületesség követelményeinek mindenben megfelelő és a díjtételek megszabásánál a solid verseny kívánalmaira, mindenkor kellő tekintettel leand.

Midőn régül, hivatkozva a biztosítási pályán sok éven át szerzett tapasztalataimra és e téren mindenkor tanusított rend- és igazságszeretetemre, a tisztelt közönség szíves bizalmát igénytelten személyem iránt is tiszteletteljesen kikérném, ismételve ajánlom az általam képviselt társaságot, nagybecsű bizalmába és támogatásába. Debreczen, 1890. január hó 1-én.

A Magyar-franczia biztosító-részvény-társaság debreczeni főügynöksége: **M. KÓSSA ALBERT,** vezénylő-titkár.

**FRÖHLICH M. GYULA**

**üveg és porcellán gyáriraktára**

DEBRECZENBEN.

Ajánlja a t. helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe jól rendezett ÜVEG és PORCELLÁN áru raktárát. Különösen pedig kitűnő minőségű

Csont szaru és ércz-nyelű Angol- és Stayerhoni eszközzeit, késeit, alpakka és britania kávés-, és mindenféle **KANALAIT.**

**Bádog, cink, porcelán, ételhordó és tejforraló edényeket.**

Kávészózó és leforraló gépeket.

**PETROLEUM LÁMPÁK**

és ahhoz tartozó mindenféle kellékeket.

**ARANY. FARÁMÁS és FIOKOS TŰKRÖKET**

a legolcsóbb gyári árak mellett.

Raktára a vendéglős urak részére a legkittnőbb hitelesített sörös és boros **ÜVEGEDÉNYEKNEK.**

Raktáronon készülnek a legszebb kiállítású és legdiszesebb mindenféle alaku képeretek.

(85.)

**FLEISCHER ES TÁRSA**

**gazdasági gépjára**

ÉS VASONTÖDÉJE **KASSÁN.**

Debreczenben **SESZTINA LAJOS** ur által képviselve ajánlja könnyű és szilárdan szerkesztett **SORBAVETŐ-GÉPEIT** merítő kerék vető hengerekkel, **SZÓRVAVETŐ-GÉPEIT** Abeerden vagy Smyth után; továbbá: Ekéket, boronákat, hengereket, töltőgöteket, konkoly-választókat, tisztító-rostákat stb. Mindennemű **SZIVATTYUKAT,** gép önteményt nyersen és kidolgozva, lefolyó-eszűket, csatorna s egyéb rácsokat, kemenczék s egyéb kereskedelmi önteményt. Mindennemű gépet kijavításai legolcsóbban és pontosan teljesítetnek. Képes árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmentve küldetnek.

**MINDENMÉ**

**titkos betegségek**

bőrbajok

gyógyítanak RIGORD párisi egyetemi tanár egyedüli biztos gyógymóda szerint.

**FOGÁK**

és azoknak vért fájdalom nélkül kihúsznak.

**Weisz Gyula**

specialista gyógyszer.

a budapesti eszéki és királyi katonai főorvos volt osztály orvos, kiadomalt államasvati és hányami orvos által.

Lakik: széchenyi-utca. gróf Degenfeld házában. — Bejárat a kis kapun.

Tökéletes tiszta friss **ERFURTI** vetemény magvakat, — valódi franczia **PROVENCI** és legjobb minőségű magyar LUCZER-NÁT, valamint **OBERNDORFI** kitűnő faj **takarmány répa** magot legjutányosabb árban ajánl **Rickl József Zelmos.** Vidéki megrendeléseket azonnal és pontosan eszközölök. (84.)

A debreczeni **könyv, ké-műnyomda** s kártyagyári részvény-társulat részvényeiből, kir. közjegyző jelenlétében tartott 5-ik kisorsolásnál következő számu 22 db. részvény huzatott ki: 8. 9. 14. 257. 279. 282. 297. 300. 321. 323. 327. 329. 340. 347. 351. 352. 366. 377. 385. 386. 389. 411. dik sz.

Ezen részvények az illető tétvények beszoigaltatása mellett, darabonként 70 frt tőke visszafizetés és 7 frt járulékkal összesen 77 frtal, 1880 márczius 1-től az iparegyesületi takarékos és hitelintézetnél — csapó-utca — beváltak.

A felszámoló bizottság. (86.)

A valódi úr. POPP-jéle Anatherin-szájviz a legbiztosabb gyógyszer fogfájás ellen **POPP J. G. urnak** os. kir. udvari főorvos Bécsben, Stadt, Bognergasse 2. Roppant fogfájás által hirtelen megkapta, meggyőződtem annak jó bérment Anatherin-szájvizét, mire a fájdalom azonnal megszűnt. Emellett még nagy hála kötelezve érem magam ön iránt, s Anatherin-szájvizét, minden fogfájásban szenvedőnek a legjobban ajánlom. Zára, 1879. január 1.

(6) **Dr. Martinov Ant. Miklós.** Raktárak léteznek: Debreczenben: Szepessy A. noriburgi keresk., Rottelchnek, Göttl N., Múrákózy K. Csanak J. fűszerker., St. Mihályi gyógyszer. C. Tamassy gyógyszer. Hadhalovits gyógyszer. B-Ujváros: Linszky F. ház. H-Bőszöly: Koranyi E. gy. Lonszky Gy. H-Bőszöly: Koranyi E. gy. Dömszeg: Kovács Gy. Trosanyi B. gy. Dömszeg: Heder Gy. Szatmár: dr. Lengyel M. gy. L. Kovács Gy., N-Kálló: Mandl S., Mihalovits Gy., Tusa-Lok: Valkó Gy., Munkács: Góttler, Sanyer Várja: Koller Gy., Steller fűszerker., Nánás: Ujvári Gy., Karasz: Turjai Gy., De-recke: Barakó Gy., Ber-Ujfalva: Sárréy L. Gy., Nagyvárad: Hering L. Gy., Nyír Gy., Janki Antal, Huzella A., Kuo uraknál. Nagy-Károly: Jelinek Gy.; Nyiregyháza: Bylekuty Gy.; Szop Gy.; Nagy-Bánya: Papp S. Gy.; Bonyhó: Ráth Gy.; Új-É. Új-É. Tokaj: Császár A.; S.-A.-Ujváry Gy.; Raichard testvérek Gy. Debreczen, 1879. Dömszeg: Sauerits gyógyszer.